

省政府正式印发《浙江(丽水)生态产品价值实现机制试点方案》

我市生态产品价值实现机制试点步入全面实施阶段

□ 记者 蓝惊 通讯员 吴君萍

本报讯 近日,浙江省政府办公厅正式印发《浙江(丽水)生态产品价值实现机制试点方案》,全力支持我市开展生态产品价值实现机制国家试点建设,这标志着我市生态产品价值实现机制试点步入全面实施阶段。

据了解,试点方案全面理清了我市生态产品价值实现机制试点建设的主要目标、重点任务和保障措施等。明确了形成多条示范全国的生态产品价值实现路径、形成一套科学合理的生态产品价值核算评估体系、形成一套行之有效的生态产品价值实现

制度体系、建立一个面向国际的开放合作平台和率先建成全国生态产品价值实现机制示范区的任务目标。明确了建立价值核算评估应用机制、健全生态产品市场交易体系、创新生态价值产业实现路径、健全生态产品质量认证体系和健全生态价值实现支撑体系等五个方面 21 项重点任务,细化了工作举措,全方位深层次推进试点建设,为后续生态产品价值实现机制工作开展奠定了坚实基础。

下一步,我市将按照试点方案各项目标要求,以“两山”理论研究、人才培养、试点动员部署会筹备等为着手点,全面推进我市生态产品价值实现机制试点建设。

阳春三月好溪堰河畔治水忙

□ 记者 廖王晶

本报讯 3月26日,紫金街道组织各社区、村在好溪堰流域开展了“治水隐患大排查”主题活动,凝聚了众多来自一线的力量,许多志愿者和普通群众积极参与到行动中,主动当起了水环境的守护者。

在永晖新村,一群爷爷奶奶穿着红马甲拿着小铁钳,在海潮河边认真地清理水面漂浮物,捡拾路面垃圾,沿岸植物护绿,向沿河、湖的居民和商户们宣传节水、护水的重要性,普及“五水共治”的相关知识,排查河道周边污染源隐患……

海潮村的志愿者们,更是在这春意乍寒的时节,直接进入河道,打捞河面漂浮垃圾,清理河岸杂草,检查沿岸排污水口,排查河道垃圾堆积、河水浑浊现象,争做治水先行者。

西银苑社区干部先行,社区干部们统计分析上流泵站遭遇强降雨前后的排污(水)情况;对沿河居民生活小区是否规范排水、是否存在雨污混排、管理公示牌张贴是否到位等情况进行逐一排查。

星湖社区则组织了治水“老师分队”和“物业



通讯员 潘露露 摄



分队”,对海潮河星湖社区流域进行全面治水隐患大排查,就河道清洁、水质情况、生态景观情况等方面进行了拉网式的排查,并依据市、区治水办检查要求,分别记录收集排查到的问题,及时上报相关部门。

4月1日起内地居民申领出入境证件实行“全国通办”

□ 记者 麻东君 通讯员 楼茹 实习生 张俊杰

本报讯 昨天上午,记者从丽水市公安局出入境管理局了解到,2019年4月1日起,中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等出入境证件实行“全国通办”。

丽水市公安局出入境管理局副局长王江圣介绍,出入境证件实行“全国通办”后,可以实现三个“都能办”:全国各地都能办,即内地居民可在全国任一出入境管理窗口申办出入境证件,申请材料与户籍地一致;内地居民都能办,即不受户籍地、居住地等条件限制,内地居民均可在异地申办出入境证

件;出国出境证件都能办,即中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等都可异地申办。

据悉,这次推出的新举措包括异地申办赴港澳台团队旅游签注可在自助签注机上办理,立等可取。

除此之外,国家移民管理局政务服务平台同步于4月1日上线。该平台通过服务网站、国家移民管理局APP、第三方平台等方式,具备证件预约申请、往来港澳台旅游签注办理、证件进度查询、证件信息查询、出入境记录查询、办事指引查询等功能,可为群众提供24小时网上服务,真正实现“让数据多跑路、让群众少跑腿”。

春和景明日 乘风飞纸鸢



通讯员 谢潇冰 摄

□ 记者 廖王晶

本报讯 “真的很好看,没想到孩子们风筝画的这么好。”近日,在市特殊教育学校“放飞梦想 筝筝向上”校园风筝大赛上,刘阿姨在看了市特殊教育学校启智部学生的手绘风筝后忍不住啧啧称赞。

校园风筝大赛中,孩子们的参赛作品形式多样,有手工DIY制作的风筝,有手绘水彩风筝,有印象扎染风筝。所有的风筝被精心悬挂和展示,在充满阳光的操场上显得格外漂亮和耀眼。

风筝大赛是市特校的传统活动,目的在于通过举行风筝大赛推广风筝这项民族传统民俗运动,展现特校学子的精神风貌。

“通过风筝制作和风筝放飞,激发了我们特殊孩子热爱生活的情感,更重要的是让孩子们体验了风筝放飞成功的喜悦,相信这对每位参加活动的孩子来说都是一种收获。”市特校分管校长吴青花表示。

开发区执法分局:治危拆违助推“无违”创建

□ 记者 陈春 通讯员 曹丹

本报讯 3月26日,开发区组织执法人员对丽沙村地质灾害点进行清理整改,共拆除违建面积约为900余平方米。

该违建为当地村民陈某未经审批,擅自占用村集体土地违法搭建,经多次劝导仍未搬离危房,并将违法建筑出租,存在重大安全隐患。

下一步,开发区执法分局将继续保持治危拆违的高压态势,结合小城镇环境综合治理、“四边三化”“两路两侧”等工作,继续对辖区内违法建筑进行整治和拆除,精准发力,确保打赢这场攻坚战。

稠州银行丽水分行积极开展取消企业银行账户许可宣传活动

为贯彻落实党中央、国务院“放管服”改革要求,进一步优化企业银行结算账户服务,支持企业尤其是民营企业、小微企业发展,根据《中国人民银行关于取消企业银行账户许可的通知》(银发[2019]41号)的要求,为确保全省取消企业银行账户许可工作有序实施,普及取消企业银行账户许可知识,浙江稠州商业银行丽水分行积极

组织辖内各支行开展了一系列宣传活动。

立足厅堂,深化观念

通知下发以来,稠州银行各网点多层次、多角度、多方位的在厅堂内开展宣传活动,利用营业网点的LED屏幕,宣传“取消开户许可进行,提升金融服务水平”的标语,将取消账户许可的宣传海报张贴在显眼位置,并设置宣传专

柜、安排专人对前来办理业务的客户进行宣传。

入企宣传,普惠金融

稠州银行员工走进企业,向公司财务人员讲解取消企业银行账户许可的背景及意义,政策实施以后开户资料将更精炼、开户意愿核实更灵活、账户使用更有效率。

强化培训,服务支持

此外,稠州银行还多次开展政策宣导及业

务培训,确保各级管理人员和操作人员了解试点工作的背景、意义,掌握试点政策规定及具体操作,不断提高各操作人员的业务素质及业务能力,防止各类事件的发生。

今后,稠州银行也将进一步优化企业银行账户服务,持续提升企业开户效率,为客户提供更为高效、便捷的服务,夯实服务企业之本。